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Předchozí měsíc opravdu dostál svému 
jménu a o aprílové počasí, nečekané 
výkyvy teplot, střídání deště a sněhu 
ani ranní mrazíky nebyla nouze. Přes-
to sluníčko již ukázalo, že se s plnou 
silou hlásí o slovo, a tak někdy jsme si 
užili i triček a kraťasů, které ale vzápětí 
vystřídaly rukavice a čepice. Zatímco 
si s námi pohrávalo počasí, ve většině 
domácností přetrvávalo sledování zpráv 
a solidarita se situací na Ukrajině.

Podle statistik v Loděnici bylo ke 13. 4. 
přihlášeno celkem 46 osob ukrajinské 
národnosti, a tak vznikla Facebooková 
skupina Pomoc Ukrajincům Loděnice. 
Ta se snaží pomáhat nejen materiál-
ně, ale přispívat i k jejich lepší aklima-
tizaci, jak se dozvíte z příspěvku uvnitř 
Zpravodaje. Uspořádané komunitní set-
kání tak určitě nebude poslední. Rovněž 
nabídka spolku Judo víc než sport, o níž 
se také dočtete, může přispět k lepšímu 
začlenění ukrajinských dětí do nového 
prostředí.

Loděnický život v kostce Zpříjemnit pobyt v Loděnici může našim 
i ukrajinským dětem také nově otevřené 
dětské hřiště, které je navíc nově moni-
torováno kamerovým systémem, takže 
maminky i děti se na něm mohou cítit 
bezpečně. Kamery byly umístěny také na 
budovu Kulturního zařízení a Obecního 
úřadu v Loděnici. Monitorována bude  
i nebezpečná křižovatka na odbočce do 
Chrustenic z Pražské ulice. 

O dobrou náladu všech občanů v před-
velikonočním období a o svátcích se 
snažily také pouťové atrakce, vyrovnané 

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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Připomínáme, že občané mohou 
do 31. 12.  2022 podávat podněty  
a připomínky ke změnám Územního 
plánu do podatelny OÚ Loděnice, Huso-
vo náměstí 4 (poštou, osobně, e-mailem:  
ou-podatelna@lodenice.cz nebo pro- 
střednictvím datové schránky – 84cb6j5)

06. 05. FLAMENGO reunion session: 
Kuře v hodinkách – 50 let – KZ ve 20:00 
pořádá LOKULS

07. 05.  Vítání občánků - Pro účast je nut-
né osobně se přihlásit a vyplnit formulář 
na OÚ Loděnice – matrika do 2. 5. 2022. 
Info na tel. č. 311 672 577

07.- 08. 05. Hrnčířské trhy Beroun - 
08:00 - 17:00 - téma drátování a dráteníci

13. 05.  Tři dny na břiše & hosté – Kotel-
na Beroun 

14. 05.  Vycházka přes Tetín do Srbska – 
odjezd v 9:01 autobusem 380 ze zastávky 
Na Nové

18. 05.  Kurz “Ovládání chytrých tele-
fonů" - přísálí KZ ve 14:00 - zdarma

11. 06.  Vycházka z Broum k vytoužené 
Emílovně – odjezd v 7:54 autobusem 380 
ze zastávky Na Nové

15. 06.  Prohlídka Vyšehradu se zahrád-
káři – odjezd v 8:30 od KZ (podrobnosti 
uvnitř Zpravodaje)

16. 06.  Veřejná členská schůze spolku 
Historie v Loděnici s přednáškou z cyklu 
o významných loděnických osobnostech 
– 17:00 – přísálí KZ

18. 06.  Svatoantonínská poutní slavnost  
u studánky U Tří habrů – zahájení 14:00

Každé pondělí od 17.30 do 18.30  
Jóga  s Lucií Obermannovou v ZŠ, 
tel. 732 192 878, mail: Oberlu@seznam.cz

Každé pondělí od 18.00 do 19.00 Jóga  
s Janou Bourovou v KZ,  tel. 605 477 521

Každé úterý od 17:00 Klub volného času 
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100

Každý čtvrtek a neděle – 19:30 – 20:30 
Kruhový trénink v ZŠ Loděnice se Sylvií, 
tel.: 724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 5. 2021 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Český název měsíce vytvořil jazyko-
vědec a překladatel Josef Jungmann  
v r. 1805, když překládal novelu francouz- 
ského spisovatele Francoise René de 
Chateaubrianda Atala. V češtině se do 
té doby používal název máj. V mnoha  
evropských jazycích je název měsíce (angl. 
May, něm. Mai, sloven. Máj) odvozen od 
latinského Maius, pojmenování podle 
mytologické bohyně Maia.

Během měsíce května se na severní 
polokouli prodlužuje délka dne. Na 
území České republiky je první květnový 
den dlouhý okolo 14 hodin a 43 minut. 
Slunce vychází přibližně v 5:36 a zapadá 
ve 20:19 hodin středoevropského let-

ního času. Poslední den v květnu je delší 
o hodinu a 19 minut.

Poslední dubnový či první květnový den 
se staví máje. Máj, májka - označení pro 
ozdobený kmen stromu - je oslavována 
jako symbol lásky, plodnosti a mládí, ale 
také jako strážce obce. Účelem stavění 
máje je prý přenesení lesního ducha do 
vesnice a zajištění jeho požehnání.

V římskokatolické církvi je květen spojen 
s májovými pobožnostmi a uctíváním 
panny Marie. Druhou neděli v měsíci se 
slaví Den matek. 

Přejeme vám příjemný květen s dostat-
kem jarního sluníčka.		

Redakce

Květen

ZPRÁVY Z OBCE

Přijela pouť



jedna vedle druhé na zatím stále nezastavěném pozemku 
vedle náměstí. Takové množství nejrůznějších kolotočů, 
houpaček a skákadel jsme tu ještě neměli, jen to často 
vypadalo, že jich tu je více než zájemců z řad veřejnosti. 
Covid i negativní zprávy, které na nás útočí ze všech stran, 
se bohužel stále podepisují nejen na malé účasti dětí na 
pouti a tradičním koledování o Velikonočním pondělí, 
ale i dospělých občanů na nejrůznějších akcích. Věřme, 
že se situace s nástupem jara zlepší a že společenský život  
v Loděnici zase bude vzkvétat. 

Redakce

ZPRÁVY Z OBCE
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Informace ze schůzí RO Loděnice 
konaných dne 15. 3. 2022 a 29. 3. 2022
Rada obce Loděnice schválila:

- Úhradu obědů Základní škole Loděnice za žáky z Ukra-
jiny. Úhrada proběhne na základě vystavené faktury po-
dle počtu skutečně vydaných obědů v předcházejícím 
měsíci v ceně stanovené aktuálním ceníkem stravného 
vydaným ZŠ Loděnice. Úhrada proběhne za období  
03-12 2022.

- Účetní závěrku Mateřské školy Loděnice za rok 2021  
a převod kladného hospodářského výsledku roku 2021 ve 
výši 83.448,09 Kč, z toho do rezervního fondu mateřské 
školy převod částky ve výši 80.000,- Kč a do fondu odměn 
mateřské školy převod částky ve výši 3.448,09 Kč. Dále 

schválila také odpisový plán MŠ Loděnice na rok 2022
rozpočtová opatření č. 2/2022 a 3-2022.

- Poskytnutí peněžitého daru právnické osobě OSF 
Beroun p.s. (Okresní fotbalový svaz Beroun), IČ: 228 80 
356 ve výši 10 000,- Kč.

- Účetní závěrku Základní školy Loděnice za rok 2021 
a převod kladného hospodářského výsledku z  vedlejší 
hospodářské činnosti roku 2021 ve výši 23.929,70 Kč 
do rezervního fondu Základní školy v plné výši. Dále 
schválila také odpisový plán ZŠ Loděnice na rok 2022.

Celý zápis z obou jednání RO Loděnice najdete 
na www.lodenice.cz/zapisy-z-jednani-rady/
								      
	 Zpracovala Hana Ubesová

Otevření dětského hřiště  
na Husově náměstí
Obec Loděnice nabízí svým malým obyvatelům nové 
dětské hřiště na náměstí.

Instalací nových herních prvků plníme přání nejen dětem, 
ale i rodičům a mateřské škole. Věříme, že se podařilo  
vybrat herní prvky společně s MŠ tak, že uspokojí  i ty  
nejnáročnější ratolesti do šesti let.

Hřiště je otevřené neomezeně.

Vladana Rochlová Radová, místostarostka

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Vše nejlepší a hodně zdraví k významnému jubileu pře-
jeme oslavencům – paní Boženě Bokové, Janě Jirošové 
a Jiřímu Hrdinovi, ale také občanům, kteří si nepřejí 
být jmenováni. 

Hodně zdraví a pohody přeje obecní úřad 
a zastupitelstvo.

Nově upravené okolí viaduktu na Jánské



3

Na začátku byla myšlenka znovu nastartovat na podzim 
2021 kulturní život po éře covidových lockdownů. Nemo-
ci i časové vytížení některých protagonistů sice domluvený 
koncert posunuly až na březen 2022, ale tato skutečnost 
zároveň všem poskytla více času na přípravu a finální výsle-
dek byl více než skvostný.

Uši všech návštěvníků potěšily dokonalé výkony hudebníků 
loděnické skupiny Tři dny na břiše (bicí – Milan Zelený, 
baskytara – Václav Ježek, sólová kytara – Jaroslav Tenkrát, 
piano a umělecké vedení – Pavel Machač) i jejich hostů 
(Jiří Kadlec – pozoun, Ivo Plhák – příčná flétna), krásně 
sladěný zpěv sólistek (Petra Černá, Táňa Machačová a Pavla 
Borusíková) a příjemné propojení s hlasy obou pěveckých 
těles – v Loděnici dobře známého sboru Comodo a be- 
rounského dětského souboru Lentilky a jejich sólistů. 

Geniálně zhudebněné texty Josefa Kainara nebo Jana Velíš-
ka, který se dokonce osobně koncertu zúčastnil, pak zahrály 
na city všech zúčastněných. Tep rozproudily a těla rozvlni-
ly rytmické skladby zazpívané v exotických jazycích jižní 
Afriky. Na duši ale zahřálo i vtipné a místy dokonale vyci-
zelované nebo naopak příjemně improvizované průvodní 
slovo členů kapely i malého Tadeáše z Lentilek. Nebyla nou-
ze ani o překvapení – ať již v podobě „desrpizační scénky“, 
telefonátu pana Jiřího Suchého  nebo sólového vystoupení 
Elišky Borusíkové a teprve sedmiletého Šimona Kadlece. 
Celý koncert doprovázelo promítání ilustračních fotografií 
nebo textů, případně zvukový doprovod – obojího se zhostil 
se svou technikou loděnický zastupitel Martin Bok. Na úspě-
chu koncertu se obrovskou měrou podílel loděnický zvukař 
Martin Holý, osvětlovači bravurně svítili – prostě účinkujících 
i spolupracujících bylo tolik, že všechna jejich jména uváděly 
téměř pětiminutové závěrečné titulky – zmíním proto jen, že 
z dalších loděnických to byli zpěváci Comoda: Jana Kubelová, 
Kateřina Brymová, Dušan Hamouz, Kamil Horný a hudebně 
se podílela i Irena Zlámalová. Všechny tři účinkující soubo-
ry pak propojovala osobnost loděnické sbormistryně Táni 
Machačové, ale také hodiny a hodiny příprav...

Velký sál i foyer KZ byly po delší době opět naplněny  
k prasknutí a zážitek z naprosto profesionálního představení 
všech tří vystupujících amatérských souborů ještě dlouho 
rezonoval v myslích všech účastníků, takže se jen pomalu 
rozcházeli do svých domovů. 

Jana Tučková

Velkokoncert Tři dny na břiše 
Orchestra, Comodo & hosté  
– sobota 19. 3. 2022

Se zahájením turistické sezony se otevřely také dveře naše-
ho minimuzea. V letošní sezoně přicházíme s několika 
novinkami. Budeme vyprávět pověsti z okolí Loděnice 
hlasem Pavla Machače a dokládat je historickými událost-
mi či místními fotografiemi. Nově seznámíme návštěvníky 
s malířem Janem Vojtěchem Hellichem, autorem obrazů 
v našem kostele. K vidění budou jeho obrazy týkající se 
minulosti naší obce. V nabídce muzea jsou stále také ko-
mentované procházky obcí, o které má zájem i Pražská  
informační služba. Zdálo by se, že návštěvnost muzea je 
malá, ale v přepočtu na 1m2 plochy předčí  leckterá podob-
ná zařízení ve velkém městě. 

Na všechny návštěvníky se těší sbor kustodů: Jana Duhová, 
Milena Němečková, Miluška Vyskočilová, Jitka Marková, 
Zdeněk Sojka, Jiří Cajthaml, Ladislav Hadáček, Alena Hein-
richová a nově i Dagmar Smutná a Světlana Lavičková. Rádi 
přivítáme i další pomocníky. Pro návštěvníky otevíráme 
každou sobotu a neděli od 9:00 do 17:00, ale po dohodě na 
telefonním čísle 737 177 100 i mimo tyto dny.
 Alena Heinrichová

Naše nádražní Museum trati  
a Ostře sledovaných vlaků 
otevírá svoji další sezonu

Ve středu 15. 6. 2022 ZO ČSZ Loděnice pořádá autobusový 
zájezd do pražského Vyšehradu. Odjíždí se od Kulturního 
zařízení v 8:30 ráno, podrobná prohlídka starobylého 
Vyšehradu bude průvodcovaná. 
Autobusová doprava Kč 100,- pro členy zahrádkářského svazu, 
Kč 150,- pro ostatní návštěvníky. Cena exkurze: Kč 110,-
Přihlášky na telefonu 723 571 160 nebo 728 052 523. 

Za ZO ČSZ Růžena Pilařová

Prohlídka Vyšehradu se  
zahrádkáři - 15. 6.2022 v 8:30

KULTURA
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1. květen - Svátek práce, 1. máj, je mezinárodní svátek 
pracujících, který se slaví od r. 1890. Svátek zavedla II. 
Internacionála na paměť stávky amerických dělníků  
v Chicagu. V českých zemích se poprvé slavil v r. 1890 na 
Střeleckém ostrově v Praze

2. 5. 1926 - Josef Skupa představil publiku loutku Hurvínka

5. 5. 1945 - vypuklo v Praze povstání, šlo o největší z bitev 
Květnového povstání českého lidu, ozbrojeného povstání 
proti německým okupantům. Účastnilo se ho v Česku ak-
tivně asi 130 000 osob a 14 000 partyzánů (značná část byla 
ukrajinské, ruské a běloruské národnosti). Dalších 100 000 
lidí pomáhalo v Praze stavět barikády. Významný den  

7. 5. 1945 - v Remeši byl podepsán Akt bezpodmínečné 
kapitulace nacistického Německa	

8. 5. 1945 - Den vítězství. Státní svátek, v Česku se slaví od 
roku 1990, kdy byl přesunut z 9. května na návrh Miloše 
Zemana	

13. 5. 1911 - Jan Kašpar absolvoval průkopnický let  
z Pardubic do Velké Chuchle. 121 km překonal za  
92 minut ve výšce okolo 800 m

15. 5. 1891 - v Praze byla zahájena Jubilejní zemská 
výstava, kterou navštívilo přes dva a půl milionu lidí

15. 5. 1991 - byla zahájena Všeobecná československá 
výstava na pražském Výstavišti. Navazovala na Jubilejní 
zemskou výstavu z r. 1891. Jejím cílem bylo dokázat, že 
Československo je i po částečné izolaci v letech 1948 až 
1989 stále významnou průmyslovou zemí. Podle provo-
zovatelů měla být také poctou nově vznikající demokracii

16. 5. 1868 - byl položen základní kámen ke stavbě Národ-
ního divadla v Praze. Původně měly být dovezeny pouze 
dva základní kameny, z hory Říp a z Radhoště, nakonec 
však dodány další kameny z následujících míst: Blaník, 
Vyšehrad, Hostýn, Žižkov, Svatobor u Sušice, Branka na 
Dobeníně u Náchoda, Boubín, Zlatý kůň u Koněprus 

Květen v historii (Červený lom), Trocnov, Prácheň u Horažďovic, Čerchov, 
Buchlov, Lipník, Helfštýn, Doudleby, zřícenina kláštera  
v Podlažicích u Chrasti, Záhlinice, Podivín a lom Kamén-
ka u Louňovic. Do schránky základního kamene z lomu 
Kaménka u Louňovic (označ. č. 3) byly umístěny zaklá-
dací dokumenty. V r. 1869 dorazila mramorová deska od 
českých krajanů z Chicaga

18. 5. 1891 - v Praze byla slavnostně otevřena historická 
budova Národního muzea – novorenesanční palác ar-
chitekta Josefa Schulze. Národní kulturní památka ČR

24. 5. 1391 - v Praze byla založena Betlémská kaple, stav-
ba dokončena r. 1394. Kaple byla určena výhradně pro 
kázání v českém jazyce. Od roku 1402 zde kázal mistr Jan 
Hus	  

26. 5. 1872 - český lékař, cestovatelů a etnograf Emil  
Holub se vydává na svou první cestu do Afriky

27. 5. 1942 - operace Anthropoid, českoslovenští výsad-
káři Jozef Gabčík a Jan Kubiš provedli atentát na zastupu-
jícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Diverzní 
operace byla úspěšná, Heydrich na následky 4. června 
1942 zemřel. Účastníci operace zaplatili za svůj čin živo-
tem, když spolu s dalšími výsadkáři podlehli 18. června 
1942 v boji s přesilou nacistických vojáků v kostele sv. 
Cyrila a Metoděje

30. 5. 1434 - došlo k bitvě u Lipan. Vojáci utrakvisticko-ka-
tolické aliance drtivě porazili polní vojska sirotčího  
a táborského svazu – radikální křídlo husitského hnutí.  
Zahynul vůdce radikálů Prokop Holý

31. 5. 1891 - na Letné byla v rámci Jubilejní zemské 
výstavy zprovozněna pozemní lanová dráha. Vedla od 
řetězového mostu císaře Františka Josefa (dnešní dolní 
vyústění Letenského tunelu) k restauraci v Letenských 
sadech (Letenskému zámečku), kde no ni navazovala 
Křižíkova elektrická dráha do Královské obory. Jezdila do 
roku 1916, formálně zrušena r. 1922	

vybrala Dagmar Smutná

Gramofonek s papírovou ozvučnou troubou zvládal  
i přepínání rychlostí

KULTURA

ŠKOLA

V posledním březnovém týdnu se v Praze sešlo na 350 
učitelů základních a středních škol z více než 30 převážně 
evropských zemí, aby si navzájem vyměnili zkušenosti  
a představili své nejinovativnější výukové nápady z oblas-
ti vědy, technologie, strojírenství a matematiky. Celý fes-
tival zaštítil univerzitní profesor, matematik a neúnavný 
popularizátor vědeckých objevů zejména v oblasti  
astronomie, Miloslav Druckmüller. Moderátory výstavy 
pak byli britský chemik Michael Londesborough a tele-
vizním divákům pořadu Zázraky přírody dobře známý 

Festival „Science on Stage“ 
neboli „Věda na scénu“ měl 
zastoupení také z Loděnice
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Vladimír Kořen. Loděnici zastoupili lektoři robotického 
kroužku pořádaného Gramofondem, nadačním fon-
dem GZ Media. Ti ve dvou workshopech prezentovali 
práci s plně funkčním gramofonem sestaveným ze stej-
ných stavebnic, jaké děti ve zdejším robotickém kroužku 
běžně používají, jehly a papíru. Na festivalu byla k vidění  
i výstava o výrobě gramofonové desky, která Loděnici 
proslavila v celém světě. 

Celou akci organizovalo sdružení Elixír do škol, o němž 

jsme již psali a které má v Loděnici pevné zastoupení 
i díky štědré finanční podpoře ze strany GZ Media  
a Gramofondu. Obě instituce, které sponzorují i ro-
botické kroužky v našem okrese, si totiž uvědomují, že 
investice do vzdělání dětí, stejně jako přitažlivé formy 
výuky, se všem mnohonásobně vrátí. Své o tom vědí  
i pedagogové a také rodiče zdejších dětí. Svědčí o tom 
beznadějně obsazený robotický tábor, který bude o le-
tošních letních prázdninách probíhat dokonce ve dvou 
turnusech. 

Jana Tučková

ŠKOLA

SPORT

Tréninky jsou v plném proudu, máme za sebou druhý vel-
mi povedený klubový turnaj Trilobit Cup v Králově Dvoře 
a připravujeme se na nadcházející dny a týdny. 

O víkendu 19. a 20. 3. jsme se zúčastnili Českého pohá-
ru v Hranicích na Moravě a v Ostravě. Cenný kov jsme 
sice tentokrát nedovezli, zato jsme si to parádně užili a je 
z toho jedno sedmé a jedno deváté místo a v neposlední 
řadě také nominační body na Přebor České republiky. 

První víkend v dubnu se nesl ve znamení Krajského pře-
boru Středočeského kraje v Benešově, který se konal pro 
všechny věkové kategorie. Celkem jsme získali 5 titulů 
přeborníků kraje, třikrát 2. místo a celkem osmnáctkrát 
jsme obsadili 3. místo. Jedno 3. místo patří starším žákům  
v kategorii družstev. Z loděnické školy nejvíce zazářili 
Zuzka Belfínová a Pavel Kšír, kteří získali titul přeborníka,  
a Lenka Svobodová, která těsně podlehla až ve finálovém 
boji. Celkem nás během obou dnů závodilo 32, což nás 
moc mrzí, protože o větší účast nás připravila střevní viróza 
a covid. Soutěže se mimo jiné nezúčastnili borci Johanka 
Černá a Ondra Svoboda, kteří jsou vždy na stupních vítězů. 
Do konce školního roku proběhne ještě několik soutěží  
a kvalifikačních turnajů na Přebor České republiky.

Na léto chystáme táborové soustředění v Nižboře, jehož 
kapacita se opět naplnila rychlostí blesku. Pro ty, kteří 
se na tábor nevešli a rádi by se před létem dostali do 
kondice, chystáme Příměstský tábor v Králově Dvoře v Po- 
čaplech – ten se bude konat 11. – 15. 7. 2022 v ZŠ Počaply.  

Jaro s Judem

Informace o všech zmíněných akcích naleznete na webu  
www.judovicnezsport.cz a na našem facebooku Judo víc 
než sport. 

Dále bychom rádi touto cestou projevili lítost nad děním 
v Ukrajině. Tato situace se velmi dotýká i nás, sportovců. 
Jako spolek jsme poskytli prostřednictvím organizace 
Člověk v tísni finanční prostředky na pomoc lidem 
postiženým válkou. Moc rádi bychom mezi námi  přivítali 
zdarma nové členy, kteří byli nuceni kvůli válce opustit své 
domovy na Ukrajině a uprchnout pryč. V současné době 
naše tréninky navštěvují dvě ukrajinské děti z loděnické 
školy! Pokud byste věděli o někom dalším, prosíme, dejte 
mu na nás tip, rádi ho na trénincích uvidíme a pokusíme 
se mu pobyt u nás alespoň trochu zpříjemnit. 

Všem přejeme krásné jaro a těšíme se s Vámi na viděnou!

Za Judo víc než sport, 
Mgr. Karel Dvořák
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V pondělí 21. března 2022 Kulturní zařízení v Loděnici 
opět ožilo, konala se zde vernisáž výstavy „Loděnice  
v historii“, kterou pořádal stejnojmenný spolek zabývající 
se mapováním historie obce. Zahájení výstavy a úvodní 
slovo patřilo předsedkyni spolku a hlavní organizátorce 
Tereze Fatkové. Kdo si přišel prohlédnout panely s fo-
tografiemi, dobovými dokumenty a texty o historických 
událostech v obci, určitě nelitoval. Celý večer skvěle 
podbarvil hrou na kytaru pan Jan Tomaštík. Samo- 
zřejmě nechybělo ani občerstvení čekající na informacemi 
nabité návštěvníky v přísálí. Příchozí tak mohli procházet 
výstavou a debatovat nad fotografiemi s pohárkem vyni-
kajícího růžového vína. Zkrátka příjemná atmosféra. 

Ohlédnutí za výstavou Loděnice 
v historii

Výstavu si mohli zájemci prohlédnout i v následujících 
dnech až do neděle 27. března, vždy od 10:00 do 18:00 hod. 

Je čtvrtek 24. března.  Asi 10 minut před 14. hodinou 
odpolední vstupuji do velkého sálu KZ. Tentokrát však 
ne jako host výstavy, ale přebírám odpolední „službu“. 
Zjišťuji, že se podařilo identifikovat několik osob na fo-
tografii skupiny učitelů. Bezva. U panelů s fotografiemi 
a texty dokumentujícími uplynulé časy se potkávám se 
známými tvářemi. V tu dobu do prostor výstavy přichází 
dvojice žen, později vychází najevo, že jde o matku s dce-
rou. Díky starší z žen se podaří upřesnit křestní jméno jed-
né z učitelek. Identifikovat skupinu malých ministrantů 
s panem farářem na starší fotografii se zatím daří ale-
spoň částečně, mezi chlapci se poznal jeden z příchozích 
návštěvníků. Odpoledne do sálu trochu zdráhavě vejde 
i skupinka několika chlapců, pravděpodobně žáků 2. 
stupně zdejší ZŠ. Zkrátili si alespoň čekání na autobus.  
Po chvíli vstupuje mladá rodina se dvěma malými dětmi. 
Od prohlížení starých fotografií donesených příchozími 
mě náhle vytrhne hovor.  Muž říká důrazně do telefonu: 
„Na to se musíš přijít podívat. Je tady i otvírání COOPu 
v Chrustenicích…“ Vida, další potenciální návštěvník. 
Kolem půl páté se ve vstupních dveřích objevuje 
manželský pár. Následně zjišťuji, že si výstavu prohléd-
li už v předchozím dni. Dnes žena přichází po domluvě 
identifikovat osoby na fotkách, které poskytla k ofotogra-
fování. Stráví zde bezmála hodinu. Moc děkujeme. Právě 
díky takovému přístupu veřejnosti se mohou mnohé 

ŽIVOT V OBCI

V sobotu 2. 4. 2022 se uskutečnilo setkání s Ukrajinci, kteří 
byli nuceni vzhledem k probíhajícímu válečnému konfliktu 
opustit své domovy a našli své útočiště zde v Loděnici nebo 
v blízkém okolí.

Cílem setkání bylo seznámit se s našimi novými sousedy, 
zjistit, s čím konkrétně jim můžeme pomoci či poradit, aby 
se mohli snadněji zapojit do běžného života v cizí zemi

Události se zúčastnilo několik nově příchozích rodin  
z Ukrajiny, ale také místní občané, kteří jsou ochotni se do 
pomoci aktivně zapojit Ať už to jsou lidé, kteří nabízí uby-
tování, psychologickou pomoc, pomoc s hledáním zaměst-
nání, tlumočením nebo se jen na chvilku zastavili, aby se 
zeptali, co je potřeba.

Tímto bychom chtěli moc poděkovat ZŠ Loděnice za poskyt- 
nutí prostoru, skupince místních občanů, kteří přichystali 
malé občerstvení a po celou dobu se snažili aktivně komu-
nikovat s nově příchozími účastníky, za finanční příspěvek 
na občerstvení a propagaci od těch, kteří se setkání nemohli 
zúčastnit osobně a všem, kteří dorazili a se kterými jsme 
měli možnost se seznámit.

 Už nyní po několika týdnech můžeme říct, že setkání splni-
lo svůj účel. Díky této iniciativě a propojení se mezi sebou se 
nám podařilo zajistit konkrétní pomoc pro konkrétní lidi/

rodiny z našeho okolí, a to jak materiální (oblečení, nábytek, 
apod), tak i například lékařskou nebo podporu při hledání 
zaměstnání. Proto bychom moc rádi uskutečnili další  
setkání v první polovině května 2022, o jehož konkrétním 
termínu Vás budeme informovat.

Pokud se do pomoci chcete také zapojit nebo chcete mít 
přehled o aktuálním dění v souvislosti s tímto „tématem", 
připojte se do naší skupiny na FB pod názvem Pomoc 
Ukrajincům LODĚNICE.

Ještě jednou velké díky všem.
Sláva Ukrajině!

Viktoria Eliášová a Jana Smržová

Komunitní setkání s občany
Ukrajiny v Loděnici
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skutečnosti a události z historie Loděnice a jejích obyva-
tel uchovat. Vážíme si toho. Krátce před zavírací hodinou, 
kdy je již sál liduprázdný, se dozvídám, že dopoledne tady 
bylo velmi rušno. Už z knihy hostů je patrné, že výstavu 
si přišly prohlédnout třídy ZŠ. Ty nejmenší žáčky prý  
nejvíce zaujaly loděnické pověsti.

Některé návštěvníky překvapil velký rozsah výstavy.  
Mohli jste zde najít i informace týkající se období pravěku, 
samozřejmě nechybí první historicky doložená zmínka  
o obci z r. 1179. K 18. století se vážou informace o zřízení 
první školy – 1782, r. 1792 školy na náměstí (dnešní MŠ). 
Nejvíce materiálů vypovídajících o Loděnici však pochází 
hlavně z 19. století – r. 1869 uvedena do provozu Tkalcov-
na a přádelna Josefa Sobotky, 1869 – 1873 stavba zámečku 
(Antonín Cífka), v r. 1870 vzniká Tovární sbor dobrovol-
ných hasičů, v r. 1880 je velkou událostí třítýdenní návště-
va korunního prince Rudolfa, v r. 1895 je založena TJ 
Sokol, sokolovna je otevřena v roce 1905, r. 1896 vzniká 
spolek Chrustoš s dramatickým a pěveckým zaměřením 
(spolek vznikl v Chrustenicích, ale značnou část členů 
tvořili loděničtí občané), v 90. letech 19. století má velký 
význam vybudování železniční trati Dušníky (Rudná) – 
Beroun, stavba začíná r. 1896, 1897 první osobní vlak, čilý 
ruch byl především v nákladní dopravě, hlavně po zpro-
voznění Solwayovy lanové dráhy, r. 1908 trať prodlouže-
na do Prahy – Smíchova. Z 19. století (1895) pochází  
i pravděpodobně nejstarší fotografie celého náměstí a nej-
starší pohlednice obce Loděnice (1896). Na počátku 20. 
století, krátce po otevření sokolovny, je v r. 1906 založe-
na Dělnická tělovýchovná jednota Loděnice, v rámci 
TJ Sokol je v r. 1920 založen mužský a ženský pěvecký 
sbor, dále ochotnický spolek a v r. 1923 dokonce dětský 
ochotnický soubor, fotografie z r. 1938 dokládá orga-
nizování samaritských kurzů, z jejich podnětu ustanoven 
přípravný výbor k založení místního spolku Českoslo- 
venského červeného kříže, k 1. pol. 20. století se vážou 
informace o těžbě vápence v lomu Solwayových závodů 
pro potřeby továrny v Neštěmicích. V souvislosti s kon-
cem 2. světové války nelze opomenout tragickou událost, 

která se sice nestala přímo v Loděnici, ale týká se jejích 
obyvatel. Jeden z panelů výstavy připomíná masakr  
„U Zabitého“, při kterém dne 8. května 1945 vyhaslo 19 
životů loděnických občanů, 6 žen a 13 mužů. 

Řada informací a fotografií dokumentuje život v obci 
ve 2. polovině 20. století. Po znárodnění v roce 1948 
byly tovární prostory, ve kterých po válce firma Hellada 
zahájila výrobu pracích prostředků, předány Gramo-
fonovým závodům, a tak 2. května 1951 byla v Loděnici 
vylisována první gramofonová deska.  	 V r. 1966 bylo 
jistě velkou událostí natáčení filmu Ostře sledované 
vlaky na loděnickém nádraží. Výstava připomíná také 
řadu osobností. Vedle již jmenovaných, Antonína 
Cífky a Josefa Sobotky, můžeme uvést Jindřicha Cífku,  
Viléma Sobotku, Jana rytíře Skramlíka, Emanuela 
Krescens Lišku, Jaroslava Lišku aj. 

Je možné, že se vám při procházení výstavy a pročítání 
komentářů k fotografiím vybavily další vzpomínky, že 
byste mohli uvedené informace případně doplnit nebo 
poopravit. Budeme velmi rádi, když se s námi o své  
vzpomínky a znalosti podělíte.

Dagmar Smutná

I když všichni účastníci exkurze byli dochvilní, tisk identi-
fikačních pásek a přeparkování na levnější parkoviště vyhra-
zené pro exkurze, stejně jako pečlivá kontrola při vstupu do 
monitorovaného prostoru přece jen způsobily, že náš ná- 
stup do speciálního výletního autobusu byl lehce opožděn. 
Tím ale všechna negativa skončila. Sympatický průvodce 
se postaral, že jsme si postupně mohli prohlédnout le-
tadla všech společností, které mají na tomto letišti svou  
leteckou základnu (České aerolinie, Eurowings, Smartwings 
a Ryanair) a občas se povedlo, že jsme je viděli přímo při 
akci a velmi zblízka. Víme teď, co je to „pushback“, „ramp 
agent“ nebo „handlingová agentura“, proč, kdy i kde se le-
tadla odmrazují, jak letadla tankují, co obnáší cargo zóna, 
kde je a co zajišťuje oddělení pohraniční veterinární kontro- 
ly i jak to dopadlo s mývalem vydávaným za psa. Kromě 
cestující veřejnosti dobře známých Terminálů T1 aT2 jsme 
viděli i Terminál T3, který obsluhuje soukromé lety (aero-

taxi), business jety a charterové lety a Terminál T4, který 
slouží pouze pro státně důležité lety, především pro přílety 
a odlety politiků a diplomatů. Nevynechali jsme největší le-
tištní hangár, ani ten nejstarší, postavený ještě před válkou, 

Exkurze na Letiště Václava Havla

ŽIVOT V OBCI

Jen někteří návštěvníci dokázali identifikovat osoby na fotografiích

Teoretická příprava proběhla ještě v návštěvnickém centru.
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který měl překvapivě dřevěná vrata a snad i proto je památ-
kově chráněn. Dozvěděli jsme se, že jsme se téměř trefili do 
výročí otevření letiště – jeho provoz byl totiž zahájen 5. dub-
na 1937, kdy zde v devět hodin ráno přistál letoun Douglas 
DC-2 Československé letecké společnosti na letu z Piešťan.

Velmi působivá byla návštěva nejmodernější požární sta-
nice v zemi. K vidění byla speciální technika k hašení letadel 
– například vozidlo o výkonu 1000 koní, kde voda tryská  
z děla umístěného na dlouhém rameni, na jehož konci je 
hrot, kterým lze prorazit trup letadla a hasit oheň uvnitř. 
Kromě 12 500 litrů vody ve svých nádržích uveze 2 200  
litrů pěnidla a 250 kg hasicího prášku. Nebo vozidlo s ploši-
nou, jež dosáhne do výše 37 metrů a poradilo by si tedy  
i s požárem současné 46 m vysoké věže Řízení letového pro-
vozu. Působivé byly i další informace – například to, že na 
rozdíl od ostatních stanic, jejichž osádky k zásahu vyjíždějí 
do dvou minut, zdejší hasiči to musí zvládnout do 45 sekund.

Neviděli jsme na vlastní oči jen speciální kalibrovací letadla 
a vrtulníky Bell, přestože zde sídlí jejich servisní středisko, 
které bude sloužit i pro českou armádu. Ale zato víme, že le-

tadla nejlépe startují ve směru proti větru. Z této skutečnosti 
vyplývá, že do ukončení právě probíhajících oprav hlavní 
vzletové a přistávací dráhy, kdy se používá jen jedna runway, 
to může s letadlem pěkně mávat, fouká-li vítr z nepříznivé 
strany. Takže jsme nakonec byli rádi, že v typicky aprílovém 
počasí jsme absolvovali exkurzi pouze autobusem.

Jana Tučková

Vyjet do 45 sekund umožní i zásahové oblečení připravené
na zemi hned vedle vozidla

Základní organizace ČZS Loděnice uspořádala v sobotu  
9. dubna 2022 autobusový zájezd do Litoměřic na 
každoroční výstavu Zahrada Čech. I přes nepříznivé 
ranní počasí dorazilo 36 účastníků, které nakonec  
v Litoměřicích přivítalo slunné počasí a příjemná atmo- 
sféra. V rozlehlém areálu výstaviště byl k zakoupení pro 
zahrádkáře a kutily veškerý sortiment dle potřeby - od 
sazenic, semen a stromků, přes nářadí, až po postřiky. 
Samozřejmostí byly i stánky s občerstvením.
  
Zahrádkářský svaz pořádá ve středu 15. června 2022 
prohlídku vyšehradského areálu s průvodcem, všich-
ni jste srdečně zváni! Bližší informace budou vyvěšeny  
v průběhu května.

Růžena Pilařová

Zájezd do Litoměřic

Kurz je určen pro méně počítačově gramotné seniory  
a ostatní spoluobčany. Kurz, který již proběhl, se setkal  
s velikou pozitivní odezvou. Proto se koná podruhé. Za-
hajujeme ve středu 18. 5. ve 14 hod. v Kulturním zařízení. 
Pokračování bude po dohodě s lektorem. Kurz je zdarma. 

Případné přihlášky na tel. 737 177 100. 

Za Klub volného času srdečně zve Alena Heinrichová.

Klub volného času Loděnice 
pořádá kurz ovládání chytrých 
telefonů

ŽIVOT V OBCI
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ŽIVOT V OBCI

Specializovaná ZO Českého zahrádkářského svazu Pelar-
gonie chystá na poslední týden v červnu tradiční výstavu 
Loděnický muškát. Výstava proběhne, jako obvykle,  
v Plzeňské ulici čp. 172. Při této příležitosti se uskuteční 
také hrníčkový bazar. 

Všichni, kdo máte hrníčky, které nepotřebujete, můžete 
je do bazaru nabídnout. Přinášet je můžete již nyní -  
nejlépe po domluvě na telefonu 737 177 100.

Alena Heinrichová

Hrníčkový bazar
 

NAPSALI NÁM

Neustále řešené stromy na fotbalovém hřišti na Jánské.  
Při bezvětří v pozdních večerních hodinách jeden ze 
stromů padl. Hřiště je centrum každodenního setkávání 
fotbalistů od těch našich nejmenších ratolestí po rodiče, 
kteří je doprovázejí. Pan Jindřich píše, že nesouhlasí  
s kácením a že ne všechny představovaly nebezpečí.

Provozní bezpečnost stromů byla vyhodnocena zna-
leckým posudkem na základě charakteristiky dopadové 
plochy dle hodnoty cíle pádu.

Všechny hodnocené topoly a javorovce byly v minu-
losti sesazeny řezem na silné a kosterní větve. Jedná se 
o stromy za hranicí životnosti a jakýmkoliv pěstebním 
zásahem dojde pouze ke stabilizaci dřeviny, nikoliv ke 
zlepšení stavu, či podpoře dlouhodobé perspektivy.

Jak bychom se mohli podívat rodičům do očí, kdyby strom 
spadl při tréninku nebo utkání a vzhledem k mohutnosti 
stromů by smrtelně ublížil? To již pana Emiliana Jindřicha 
asi vůbec nezajímá. Až by došlo k neštěstí, nejspíše by ve 
Zpravodaji volal po trestní odpovědnosti vedení obce.

Vladana Rochlová Radová, místostarostka obce

Je cennější lidský život nebo 
strom?

Po novelizaci tiskového zákona jsou obecní periodika, která 
jsou financována z veřejných peněz, přímo předurčena k di-
skusi zastupitelů o věcech veřejných, což paní místostarost-
ka autorům alternativních článků z řad zastupitelů na veřej-
ných zasedáních v rozporu s tiskovým zákonem vyčítá, viz 
audionahrávky, čímž potlačuje svobodnější výměnu názorů 
i dominantní myšlenku novelizace, která spočívá v tom, že 
by měla pochopit, že mohou existovat i jiné názory na ve-
dení obce a že i tyto názory mají své místo ve veřejné debatě 
na stránkách Loděnického zpravodaje, zatímco pomluvy 
a hrubé urážky na cti kteréhokoliv občana tam nemají co 
dělat. Není pravda, že opozice vytváří konflikt u každého 
tématu. Její role dnes spočívá ve vyvažování jednostranných 
informací ze strany vedení obce směrem k občanovi. Pokud 
se píše o aktivitách obce, neexistuje žádný „apolitický ob-
sah“. I zdánlivě neutrální zpráva je politikum, protože vždy 
jde o otázku, zda jde o správně vynaložené prostředky  
a právě o tom je třeba vést legitimní debatu jak v zastupitel-
stvu, tak i v obecním periodiku. 

Aktuálně byla schválena Změna ÚP č. 2 (téměř po šesti 
letech). Paní místostarostka Rochlová Radová svévol-
ně iniciovala, bez vědomí správce toku Povodí Vltavy, 
rozšíření části koryta Loděnického potoka u lávky v ulici 
Ke Brodu na dolní Jánské a svým rozhodnutím tak přispěla  
k pochybné investici z veřejných peněz do majetku, který 
obci nepatří.  Rozšíření břehu Loděnického potoka u lávky 
v ulici Ke Brodu nevycházelo z odborných návrhů Sweco 
Hydroprojekt a.s., které byly stávajícím vedením obce ig-
norovány.  Je otázkou, zda tyto stavební práce stály více než 
100.000 Kč bez DPH, protože pak by měly být schváleny 
radou obce.   Šlo totiž opět o veřejnou zakázku danou  
z ruky. Zastupitelstvo obce po komunálních volbách 2018 
pověřilo starostu a místostarostku výběrem dodavatelů do 
100.000 Kč bez DPH. Podle Směrnice o zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu č. 1/2021 zahájení výběrového 
řízení podléhá radě obce, což jim pravděpodobně uniklo. 
Problém vidíme v tom, že přímé vyjednávací řízení je nej-
méně transparentní postup, který by se měl používat pou-
ze v zákonem stanovených případech. Korupční riziko je  
v tom, že o ceně a obchodních podmínkách jednají sta- 
rosta s místostarostkou pouze s dodavatelem, kterého oslovili 

Je stále co zlepšovat - Doplňující 
informace k protipovodňovým opatřením

Graf 9 - provozní bezpečnost 
hodnocených topolů

Graf 10 - provozní bezpečnost 
hodnocených javorovců
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na základě vlastní vůle a ostatní zájemci nabídku podat 
nemohou. Město Beroun má na svých webových stránkách 
uveřejněny všechny Smlouvy o dílo, objednávky a dokonce 
i faktury.  To považujeme za transparentní a tak by to mělo 
ve veřejné správě fungovat, protože pokud vedení obce 
tvrdí, že nic špatného nedělá, pak nerozumíme tomu, že 
právě kolem výdajů do sta tisíc mlží a odmítá zastupitelům 
sdělit přesná fakta.                                                                         

Změna č. 2 obsahuje též protipovodňová opatření, která 
doposud nebyla realizována. Je to veliká škoda, protože  
v červnu 2013 (kdy byla povodeň) vznikl důležitý dokument 
Monitoring skutečného průběhu povodně, který byl cen-
ným podkladem pro další dokument z října 2013 s názvem 
Posouzení protipovodňové ochrany obce Loděnice, kterou 
vypracovali hydro inženýři z firmy Sweco Hydroprojekt 
a.s. . Z obou odborných dokumentů pak vznikl ještě jeden, 

který zastupitelé schválili v květnu 2014 (komunální volby 
byly v říjnu 2014, kdy do funkce nastoupil pan Václav Bauer) 
s názvem Hydrotechnické posouzení a návrh variant proti-
povodňových opatření. Byly na základě odborného dendro-
logického posudku barevně označeny stromy v ochranném 
pásmu potoka, které měly být poraženy a zdravé stromy, 
které měly být správcem toku omlazeny prořezáním. Jed-
ním  z návrhů opatření byla i protipovodňová zeď, kde bylo 
potřeba hned po volbách 2014 začít vyjednávat s majiteli 
příslušných pozemků o jejich převodu do majetku obce, 
aby obec mohla požádat o dotaci. Z uvedených informací 
vyplývá, že předchozí zastupitelstvo 2010-2014 předalo 
novému vedení obce velmi cenné dokumenty realizace 
protipovodňových opatření a není potřeba komentovat, co 
bylo po necelých osmi letech realizováno. 

Zastupitelé Erna Šimrová a Karel Dvořák

Obec nechala zhotovit POSOUZENÍ EFEKTIVITY 
PŘEDPOKLÁDANÝCH INVESTIC, které nám bylo 
předáno 2/2016. Po tomto posouzení Povodí Vltavy 
nechalo zhotovit studii, která, jak říkají odborníci, je již 
na vysoké úrovni. Bohužel projektovat nebylo možné, 
protože protipovodňové opatření nebylo součástí 
územního plánu. Proto bylo nutné nechat zpracovat 
změnu územního plánu č. 2, která tento nedostatek 
odstranila.

V dubnu bude rada obce projednávat protipovodňová 
opatření s Povodím Vltavy a bude následovat diskuze 
nejen se zastupiteli, ale hlavně s veřejností.

Paní Šimrová nás soudí pro nevyjednávání s majiteli

Reakce na článek “Je stále co 
zlepšovat”:

Do redakce nám dorazil také dopis pana Emiliana Jindři-
cha, který obsahoval postřehy z různých oblastí života  
v naší obci. Dopis jsme proto dovolily rozčlenit na jednotlivá 
témata, k nimž jsme přidaly komentář odpovědné osoby.

Pochvala za rychlý zásah
„Dne 4.3. byla na křižovatce silnice 605 a ulice 9. května pěkná 
klouzačka. Auta a autobusy nemohly na Prahu, do Chruste-
nic a doprava zcela zasloužila název stojanda. Pracovník OÚ 
v té době uklidil chodník od křižovatky k Tovární. Ke hřbitovu 
jej uklidil jeden občan. Kampak se ztratil ten človíček, nevíme? 
Když už došlo k nehodě, protože občanka Loděnice doklouzala 
bezmocně svým autem na auto stojící v odbočení na Chrus-
tenice, zavolal jsem panu starostovi, zda by neposlal pana Bře-
zinu posypat kousek stoupání ke hřbitovu. Starosta byl právě 
zablokován také někde v koloně, ale zařídil a po chvíli byla vo-

zovka sjízdná. Prima práce. Bylo vidět s jakou úlevou se lidé  
v autech rozjíždějí /ta situace trvala téměř hodinu / a řidiči au-
tobusů gestikulují pochvalně na nás, kteří jsme po celou dobu 
vytlačovali překážející auta nedočkavců a neukázněných řidičů 
pro případ, že pojedou vozidla záchranných složek.”  

Co k tomu dodat? 
Pochvalu jsme tlumočily panu starostovi.
“Překvapení přišlo následující den, když zcela suchý chodník 
od  ulice 1. máje ke hřbitovu byl posypán solí a ta na něm 
zůstala další dva dny bez jakéhokoli efektu. Má to nějaké 
vysvětlení?” 

Komentář místostarostky Vladany Rochlové Radové: 
Vzhledem k situaci ze 4. 3., kdy se námraza vytvořila ve 
velmi brzkých ranních hodinách, se jednalo o preventivní 
zásah na zámkové dlažbě, který by občané jistě ocenili, 
kdyby se měla situace opakovat. Naštěstí k tomu nedošlo.

Co se děje v Loděnici

příslušných pozemků o převodu pozemků do vlast-
nictví obce, ale to není tak jednoduché.  Není projekt, 
který přesně určuje části pozemků, které bude na pro-
tipovodňové opatření nutné získat. A hlavně se podle 
projektu musí nechat zhotovit geometrický plán ke 
každému pozemku. Pak je možné zahájit jednání s ma-
jiteli. S povodím jednáme stále o stromech, které jsou u 
Loděnického potoka ve špatném stavu. Něco již povodí 
pokácelo a část je jich prořezaná. 

Co se týká rozšíření části koryta Loděnického potoka – 
není pravda, že k němu došlo bez vědomí správce toku 
Povodí Vltavy a už vůbec není pravda, že šlo o pochyb-
nou investici. Jednalo se o drobnou službu objednanou 
na popud občanů Jánské (obavy o majetek) a mohu paní 
Šimrovou ubezpečit, že tato akce nebyla investiční akcí 
a stála obec 13 500,- Kč.

Vladana Rochlová Radová, místostarostka obce

NAPSALI NÁM
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NAPSALI NÁM
Opožděný březnový Zpravodaj
“Podobná záhada je v posledním Loděnickém zpravodaji  
/březen/. Redakce píše, že by uvítala příspěvky do příštího čí-
sla zaslat do 10. 3. Jenže ten výtisk jsem dostal do schránky 
několik dní po desátém. To se fakt stihnout nedalo.” 

Redakce se omlouvá za opožděné doručení periodika. 
Uzávěrka je stále 15. dne v měsíci, dodání příspěvků do 10. 
dne v měsíci je jen na dobré vůli přispěvatelů, nejedná se  
o podmínku. Prvotní korekce, sazba, úprava grafiky, ko-
rekce, tisk (standardně 10 pracovních dní) a následná dis-
tribuce, to vše si vyžádá určitý čas. Navíc únor je kratší a také 
rozložení víkendů nebylo příznivé. Nicméně v elektronické 
podobě bývá Zpravodaj k dispozici již několik dní před 
začátkem nového měsíce a pan starosta na ZO přislíbil jeho 
pravidelné vyvěšování ve vitríně vedle budovy OÚ.

Odpadová vyhláška platí i pro podnikatele
“K třídění odpadu a činnosti sběrného dvora by velmi pozi-
tivně přispěla úprava provedená legislativními nástroji obce 
Loděnice, pokud se jí budou řídit občané. A nejen oni. Práva 
a povinnosti jsou jasně stanoveny a byly již před tímto rokem, 
ale stále jsou zde jedinci a podnikatelé, kteří svoje povinnosti 
neplní. To je známá věc pracovníkům OÚ i zastupitelům. Není 
nejvyšší čas přistoupit k postihu nepořádníků? Co tomu brání?”

Komentář místostarostky: Podle kontroly provedené  

obecním úřadem mají všichni podnikatelé uzavřenu sa-
mostatnou smlouvu s AVE, nová legislativní úprava pro 
občany se tedy na ně nevztahuje.  

Informace o provozu sběrného dvora.
“Pokud jde o sběrný dvůr, pořádek zde podle mého názoru 
začal, když se ujal organizace práce zcela bezplatně zastupitel 
pan Bok. Škoda jen, že byl znechucen přístupem odpovědných 
osob OÚ a přestal se v tom angažovat. Nyní je tam skutečně 
pořádek, avšak chybí tu řádně vyvěšená informace o provozní 
době, odpovědné osobě a jak se s ní spojit /ta stávající je po-
trhaná/. Také by bylo dobré poučit o podmínkách odběru  
osoby zde pracující. K řešení problémů by přece stačilo vyvěsit 
základní pravidla chránící pracovníka sběrného dvora, aby 
se na ně mohl odkázat, a vyhnout se tak dohadům s občany 
přivážejícími odpad. To by snad šlo, ne?”

Redakce k tomuto dodává, že na obou vratech do Sběrného 
dvora informace o provozu již visí a visely tam ještě před 
předáním tohoto dopisu obecnímu úřadu.

Komentář místostarostky: Aktualizovaná informace 
o provozní době byla opravdu nedávno nově vyvěšena 
a schválený provozní řád Sběrného dvora má jeho ve-
doucí k dispozici. Je ale pravda, že na základě diskuse na 
posledním ZO prochází provozní řád novelizací a jak-
mile bude jeho nová verze dokončena, bude vedoucímu 
předána, aby měl k dispozici správné znění.

 

Vydává obec Loděnice, Husovo nám. 4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel. 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do zpravodaje, náměty a připomínky posílejte na uvedenou emailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.  

Oficiální uzávěrka je stále 15. den předchozího měsíce, ale vzhledem k prodloužené době tisku, prosíme o zaslání příspěvků co nejdříve. 
Redakční rada: Dagmar Smutná, Lucie Mihalovič a Jana Tučková, grafické zpracování: Michaela Tumová 

Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 5/2022 ze dne 30. 04. 2022

POZVÁNKY A INFORMACE

Adaptační
skupina

Pokud Vás naše nabídka zaujala, volejte:        +420 312 256 058

Provoz : od 25. 4. 2022
               7:00 - 14:00, každý všední den
Věk: 3 - 6 let
Adresa: Vyšší odborná škola pedagogická, Svatojánská kolej
              Svatý Jan pod Skalou 1, 266 01 Beroun
Strava: svačina, oběd vlastní
Co děti potřebují:
- bačkory,  oblečení na převlečení, oblečení na ven, náhradní spodní prádlo
-potvrzení o očkování

Cílem naší skupiny je adaptace, socializace a posílení psychické pohody dětí.
Také pomoci dětem seznámit se s českým jazykem. V průběhu dne bude
probíhat pestrý program zaměřený na komunikaci, hudebně-pohybové hry ,
tvoření a spoustu dalších aktivit pod vedením studentek Svatojánské koleje

pro děti z Ukrajiny

Якщо Вас зацікавила наша пропозиція,
телефонуйте на номер          +420 312 256 058 

Графік : з 25. 04. 2022 
               7:00 - 14:00, Понеділок - П‘ятниця
Вік:  3 - 6 років
Адреса : Vyšší odborná škola pedagogická, Svatojánská kolej
                Svatý Jan pod Skalou 1, 266 01 Beroun
Їжа : власн� перекуси та об�ди
Необхідні речі дітям : 
- Тапочки, змінний одяг, одяг на вулицю , запасна спідня білизна 
- Підтвердження про вакцинації 

Метою нашої групи є адаптація , соціалізація та зміцнення
психологічного стану дітей. Також допомогти дітям ознайомитись з
чеською мовою. Протягом дня відбуватиметься різноманітна
програма орієнтована на комунікацію, музично-танцювальні ігри, 
 трудове навчання та багато інших видів діяльності під
керівництвом студентів Святоянського Університету. 

для д�тей з України 

Адаптац�йна
група 
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Zuzana Víchová
Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob

725 924 116
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,út     8:00 - 16:00
st            9:00 - 17:00

čt     8:00 - 16:00
pá    8:00 - 15:00

polední přestávka  12:30 - 13:00

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.


